





अंतिम साँसे लेती बैराड़ नगर परिषद की व्यवस्था नहीं कोई देखने को जिम्मेदार

वीरज ओझा पुष्पांजली टुडे

बैराड़। मध्यप्रदेश के गवालियर चम्बल सम्मार्ग में सबसे पिछड़ी हुई नगर परिषद है तो वह बैराड़ नगर परिषद है जहाँ पर भूखण्ड की बात की जाए तो गार्ड पर अन्ततः भूखण्ड हुआ है जहाँ पर विन्मेटोरों का इस और नहीं है कोई स्थान। शहर में बंद पड़े है स्ट्रीट लाइट व्यवस्था दुःख की अधिकता स्ट्रीट लाइट रात के समय बंद रहती है लोगों का कहना है कि वे स्ट्रीट लाइट कभी जलती ही नहीं है ऐसे में रात के समय में दिखा आती है दूसरी तरफ नगर परिषद का ठग है कि शहर में सभी लाइट चालू है और विकासवात् मिलने पर ठेक कर दी जाती है लेकिन सच्चाई इससे कोसों दूर है शहर के मुख्य मार्ग पर लगी स्ट्रीट लाइट लगभग 80 प्रतिशत बंद पड़े हैं जबकि शहर के मुख्य मार्ग पर नगर परिषद द्वारा खुद मीटिंग्स का कार्य किया जाता है लेकिन पिछड़े महीनों से रात के समय में स्ट्रीट लाइट नहीं जलती है इससे आर्थिक घटना होने को आरंभ कर दिया है और शहर के मुख्य मार्ग पर बैराड़ नगर परिषद को परेजल संकेत से जुड़ना पड़ रहा है जो लोग आर्थिक रूप से सम्पन्न है वह तो निजी ठेकरो से पेयजल का इंतजाम कर लेते है लेकिन पिछड़ों में निजी में पेयजल के लिए लोग को संभल करना पड़ता है पिछड़े बस्तीयों में पेयजल के लिए जो ट्यूबवेल लगाने गए वह खाल्य पड़े है मजदूरी लोग दूर से कुएँ का गंद पानी पीने को है मजबूर है।



**शहर में कई जगह गंदगी बढ़ू से है लोग परेशान**  
प्रधानमंत्री जी द्वारा चलाई गए स्वच्छ भारत अभियान की ध्वजियाँ उड़ाने बैराड़ नगर परिषद नहीं छोड़ रही कोई कसर चाहे बस स्टैंड की हलत हो चाहे पुरानी अनजान मूत्री क्षेत्र एवं शहर की कई जगह सफाई व्यवस्था केवल दिवाबा ही रही बर्की जल पर आसपास में सद्ग्रथ से लोग परेशान है इस समस्या को लेकर कई बार लोगों ने सीएम हेल्मलानंद भी दर्ज कर रहे है लेकिन एक या दो दिन ही सफाई की जाती है मगर यहाँ के अधिकारियों को किसी से कोई मालब नहीं है, उन्हें तो सिर्फ एक मीटा बैठन पान से मालब है। साथ ही नगर परिषद मुख्यालय में पर्यटन सौंपमओ सवाल का न अनंत का पता न जाने का पता, ऑफिस में नहीं मिलते है सीएमओ बैराड़, नगरवासी छोटे-छोटे काम के लिए भी दर-दर भटकते रहते है।

**अधिकांश ट्यूबवेल पड़े हैं बंद**  
नगर परिषद के जिम्मेदारों की अनदेखी के कारण बाज़ों में लगे अधिकांश ट्यूबवेल बंद पड़े हैं और जो चल रहे है उनमें पाईप लाइन काम की स्थिति बनी हुई है जबकि हम इस समस्या को कई बार सामने ला चुके है फिर जिम्मेदार नहीं देते कोई ध्यान।

**इनका कहना है**

बाजार में बहुत दिन 5 स्ट्रीट लाइट बंद पड़े है जिससे कि रात्री के समय आने जाने में परेशानी होती है	बैराड़ नगर परिषद को एकदम दिन में नया सीएमओ मिल जायगा
ओंपककाश समाज सेवा बैराड़ हमारी बाज़ में महीने से सफाई नहीं हुई काले कर्मेचारी आवा केवल कमी कमी फोटो सेसन के लिए झूठ हथ्य में लेकर चले जाते।	सुरेश धारकड़ (गाण्ठखेड़ा) पीडब्ल्यूडी राज्य मंत्री मध्यप्रदेश शासन
जहाँ 02 पुराना बैराड़ मुझे बताया गया है में सीएमओ एवं अन्य बरिष्ठ अधिकारियों से बात करूंगा।	जब हमारे संबन्धतातने प्रशासक एमएलएम जेपी गुप्त की रह जाती तो बतवाता कि आप नगर पालिका चले जाओ और आन्देदन को कर्मचो मुझे दे
धीरज व्यास समाज सेवा एवं पूर्व प्रकाशक नगर परिषद बैराड़	जेपी गुप्त एस.डी.एम. पोरी

सक्षिप्त समाचार जन सुनवाई में अपनी समस्याओं को लेकर पहुंच 109 आवेदक

दतिया। कलेक्टर श्री संजय कुमार ने मंगलवार को न्यू कलेक्टर के निदान केन्द्र में आयोजित जन सुनवाई कार्यक्रम में अपनी समस्यायें लेकर आए प्रत्येक आवेदक को अपने पास कुर्सी पर बैठकर उनकी समस्याओं को पूरी संवेदनशीलता एवं धैर्य के साथ सुना और जन सुनवाई में उचित सलाह वित्तामों के अधिकारियों को पूरी गंभीरता एवं संवेदनशीलता के साथ निराकरण करने के निर्देश भी दिए। इस दौरान अपर कलेक्टर श्री एके चौधरी, विला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री अविने सिंह गुजर सिंह विला विला अधिकारणीय उपायुक्त थे। कलेक्टर श्री कुमार ने जन सुनवाई कार्यक्रम में आए 109 आवेदकों को समस्याओं को सुनते हुए कहा कि आप अपनी समस्याओं के निदान दूर-दूरजगह के क्षेत्रों से आए हैं जिसका निराकरण किया जाएगा। साथ ही आप लोग कैंटीन में भोजन करके ही अपने पर वापस जाए। इसके लिए आवेदकों को कलेक्टर की कैंटीन में आकर भोजन के कूपन भी प्रदान किए। जन सुनवाई के दौरान भूमि पर अवैध कब्जा, कृषि मूल्य को दुकान से ग्राहक न मिलने, बीपीएल तथा कल्याण अभियान के निदान है इत्यादि न होने, नगर में पानी रोकने, सरं दंग के प्रकण, बुद्धवास्था पौन, शिक्षण संस्थाओं में प्रवेश दिक्कत आदि से संबंधित आवेदन प्राप्त हुए।

बृद्धजनों की समस्याओं के निराकरण हेतु कैम्प का आयोजन करें

दतिया। बुढ़जनों को किसी प्रकार को परेशानी न हो इसके लिए दृष्टि, दंत, नगर परिषद, पाण्डुर, इन्द्रराज और बहूनी में बुढ़जनों की समस्याओं के निराकरण के लिए विशेष आयोजित करें। कलेक्टर श्री संजय कुमार ने विले के मुख्य नगर पालिका अधिकारी दतिया, बखार, पाण्डुर, इन्द्रराज बहूनी को निर्देश दिए है कि माता-पिता भरण पोषण तथा कल्याण अभियान 2009 के तहत बुढ़जनों की समस्याओं के निराकरण हेतु कैम्प आयोजित करें। उन्होंने बताया कि इस संबंध में जिला स्तरीय समिति द्वारा लिखे गए निर्णय अनुसार प्रत्येक नागरिक को 60 वर्ष या उससे अधिक आयु का है उनकी समस्याओं के निराकरण के लिए सभी नागरिकों में कैम्प आयोजित करें और उनकी समस्याओं का त्वरित निराकरण करें।

आधार पंजीयन केन्द्र संचालन हेतु आवेदन ऑन लाईन 10 मार्च तक

दतिया। विले में आधार पंजीयन केन्द्रों की स्थापना हेतु एम्पीएसईडीसी को स्ट्रे रिजक्टर (जन्य पंजीयन) नियुक्त किया गया है। आधार रिजक्टर आचार पोर्टल (जिसेचएसएसएमएसएसएसएमएस) विकसित किया गया है। उक्त पोर्टल के माध्यम से आधार पंजीयन केन्द्र संचालन हेतु आवेदन ऑनलाईन आमंत्रित किये जा रहे हैं। आवेदन पोर्टल (जिसेचएसएसएसएमएसएसएसएमएस पर ऑनलाईन दर्ज करने की अंतिम तिथि 10 मार्च 2021 रखी गई है। आवेदक को एम्पीएसईडीसी द्वारा सुरक्षाकार्ड प्रमाणपत्र प्रारक होना चाहिए तथा आरंभिक जनरेट होने के उपरांत पांच सौ रुपये के स्टॉपर पर लिखते ई-मनेस्थ सामग्री को से अनुप्रेषण करना होगा तथा धारक के रूप में 25 हजार जमा करने के पश्चात् आधार पंजीयन एवं अपडेशन का कार्य प्रारंभ कर सकेंगे।

कलेक्टर ने पोषण पदर्शनी का किया शुभारंभ

दतिया। कलेक्टर श्री संजय कुमार ने पोषण पदर्शनी का शुभारंभ करते हुए कहा कि इस प्रकार की पदर्शनी पहिल्य में नगर के स्वास्थ्य क्षेत्र विला केक पर आयोजित की जाए। जिसका अर्थिक से अधिक जन समायन लाभ ले सकें। कलेक्टर श्री सुभाष मंगलकर को महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा ड्राइट में आयोजित पोषण पदर्शनी के शुभारंभ कार्यक्रम को सक्षिप्तकार कर थे। कलेक्टर श्री कुमार ने पोषण पदर्शनी का अन्वयन करते हुए जिला अधिकारियों को निर्देश दिए कि भीषिय में इस प्रकार की पदर्शनी औपचारिकताएं न रहे। बरिच प्रेसी प्रदर्शनी का आयोजन ऐसे स्थान पर किया जाए जहाँ अधिक से अधिक लोग पदर्शनी का दिना ले सकें। कलेक्टर ने अपने संबोधन में कहा कि 40 वर्ष एवं 75 युवियों के सदस्यों से आयोजन केंद्र शुरू किए गए हैं। इन केंद्रों को शुरू करने का मुख्य महकसर शहर के बच्चों के समान प्रामोणी क्षेत्र के बच्चों को नर्सरी, एकेडमी, पर्यवेक्षक आदि उत्पन्न हो।

पोषण पदर्शनी किला चैक पर आयोजित हो

यूकेपी तथा पंच स्कूलों के माध्यम से प्रारंभिक शिक्षा देना है। उन्होंने विभाग के मैदान कर्मचारियों को निर्देश दिए कि वह सुनिश्चित करें कि ऑगनवाडी केन्द्र समय पर खुलें। ऑगनवाडी कार्यवाहों एवं सहयोगी आपसी समन्वय बनाकर अति कम बचन वाले बच्चों को अतिरिक्त पोषण देकर उनके स्वास्थ्य में सुधार लवें। कलेक्टर श्री कुमार ने पोषण पदर्शनी में पोषक तत्व युक्त बनार एवं बस्तुओं की सराहना करते हुए विभाग की परियोजना अधिकारी एवं पर्यवेक्षकों को निर्देश दिए कि वह सुनिश्चित करें कि प्रत्येक विकाससहज को पांच ऑगनवाडी केन्द्र आदर्श ऑगनवाडी केन्द्र के रूप में विकसित हो। इन केंद्रों को विकसित करने वाली पर्यवेक्षक, ऑगनवाडी कार्यवाहों एवं सहयोगी को पुस्तकृत किया जाएगा। इस मंत्र में महिला एवं बाल विकास के जिला कार्यक्रम अधिकारी श्री अविनेद प्रकाशय, परियोजन अधिकारी, पर्यवेक्षक आदि उत्पन्न हो।

शिवपूरा के रा बालिका उ पा विद्यालय मे आज वार्षिक समारोह मनाया गया

**पुष्पांजली टुडे पाली :-**

शेजत उप प्रधान कल्याण लाल ओझा जिला परिषद सदस्य चुनीलाल सरपंच प्रतिनिधि नेमराग उप सरपंच मानसिंह पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि हरिश दखी दिग्विजय सिंह भवार लाल सिनु लोखन देवानी पीओ राईट प्रसाद चुनाराम नारायण सिंह महेंद्र गुजर नरपत सिंह को मौजूदगी में रोगण कार्यक्रम हुआ जिसमें सबसे पहले माँ संस्कृत की पूजा अर्चना की फिर सभी मेम्बरानों का स्वागत किया गया उसके बाद गाँव के धामसहो का भी स्वागत किया गया और सभी को मोस्टीटी दिने उप प्रधान और फिलाल परिषद सदस्य ने बालिका विद्यालय में

एक एक कमरा बनने की भी भागसेतो ने विद्यालय के सोचालय भी बनवाया और भी विद्यालय में बच्चियों के लिए प्रथिनधि नेमराग ने भी विद्यालय के स्टाफ किलोशो सिंह ही गाँव के लोग व विद्यालय पर्यटन को व्यंश करने और विद्यालय में पानी का टीका जो रएकी भी अरुणक जो

मन्दिर जो सबबी जो देमलत सोलल कालूजी आदि रहे और भी गाँव के लोग व विद्यालय स्टाप मौजूद रहे

किशन खंडेलवाल विलांग बल मध्यप्रदेश श्योपुर के जिलाध्यक्ष बने

खंडेलवाल जी ने प्रदेश उपाध्यक्ष विनोद पाठक की, प्रदेश सलाहकार जसवंत राज जी, व प्रदेश प्रकारी हेमंत सिंह कुशावह जी का आभार प्रकट करते हुए कहा है कि हमें जो जिम्मेदारी दी गई है उस पर हम खरा उतरते हुए विकासकार साथियों के साथ हो रहे अनयाय व अत्याचार को रोकने तथा उचित अधिकारियों को दिक्कत के साथ साथ जिन विकासकार साथियों ने विकलवगन को साथ छोड़कर गलत रास्ता अपनाते बालों को न किरान खंडेलवाल जी को विकलवगन बल सलमगार पर लाने का प्रवास कर संद्वय श्योपुर का जिलाध्यक्ष पद पर नियुक्त किया गया है नवनिायुक्त जिलाध्यक्ष किरान विलांग बल मध्यप्रदेश के प्रदेश सलाहकार जसवंत राज जी का आभार प्रकट करते हुए कहा है कि हमें जो जिम्मेदारी दी गई है उस पर हम खरा उतरते हुए विकासकार साथियों के साथ हो रहे अनयाय व अत्याचार को रोकने तथा उचित अधिकारियों को दिक्कत के साथ साथ जिन विकासकार साथियों ने विकलवगन को साथ छोड़कर गलत रास्ता अपनाते बालों को न किरान खंडेलवाल जी को विकलवगन बल सलमगार पर लाने का प्रवास कर संद्वय श्योपुर का जिलाध्यक्ष पद पर नियुक्त किया गया है नवनिायुक्त जिलाध्यक्ष किरान

मन्दिर के पास शराब की दुकान से श्रद्धालु परेशान

शराब नश में आसम न लड़ना है साथ ही नरो में आकर घलीनीय करतो है और मुहय है देर तक चकता है साथ ही सभी नरो में धमाकेकरी मुहय है जिससे अस्थान तुड़ा पाठ के अत्याय हाता तुम पुजा है छेय बासी टैट बंद कर मनवरी है छेय बासी टैट बंद कर मनवरी है मुहयानी योणी ऑलिय तय के सख अदरते है कि मन्दिर के 500 मीटर तक कोई भी शराब की दुकान नहीं खुलने चाहिए हाता की बना वह कि मुहयानी के ओरश भी पुलिस और अधिकारी विभाग तक पर रहे है।

मुख्में दो मंदिरों के बीच खुलती हुई शराब की दुकान पर शराब पीकर आते दिन होगा होने से परेशान छेय शराब में शराब एवं अंडा की दुकान हटावने के लिये उपजिलाधिकारी के नाम दिने पर बनाया कि समय रहते कार्रवाई नहीं हुई तो कभी भी शक्ति धनू से सकती है।

बस स्टैंड नई बस्ती निवासी कमला, शोभा, करुणा, साविता, आनन्दी, रोशनी, हारदो, रामकृष्ण बंदी प्रसाद, अनिल, रामधरम, नरेश, दिनेश, सन्तोष, प्रकाश आदि ने बताया कि बस स्टैंड पर प्राचीन देवी जी का मंदिर है इसके चंद करको के पास कारती

जी का मंदिर है सभी छेयबासी यहां सुहाय प्राप्त करने आते हैं यहाँ दोनों मंदिरों के बीच खुली देवी शराब की दुकान पर

सर्व जातीय आदर्श विवाह सम्मेलन 24 जून 2021 को बंगारा में होगा

मकाननीपुर (झाँसी)। गोहा गोरखनर न रक्षिओर अरु की अग्रवाहा में सर्व जाति आदर्श विवाह समिती की बैठक हुई। जिसमें वेदवारा नखवी एवं सद्गुरु कबीर सखें को खबीरी पर 24 जून 2021 को 108 सर्व जातिय परिवार कन्याओं का आदर्श विवाह सम्मेलन का आयोजन बंगारा रक्षिओर कराा पर होना। जिसमें लिए विवाह को छोड़ का पंखीय बनाकर अति कम बचन वाली बच्चों को अतिरिक्त पोषण देकर उनके स्वास्थ्य में सुधार लवें। कलेक्टर श्री कुमार ने पोषण पदर्शनी में पोषक तत्व युक्त बनार एवं बस्तुओं की सराहना करते हुए विभाग की परियोजना अधिकारी एवं पर्यवेक्षकों को निर्देश दिए कि वह सुनिश्चित करें कि प्रत्येक विकाससहज को पांच ऑगनवाडी केन्द्र आदर्श ऑगनवाडी केन्द्र के रूप में विकसित हो। इन केंद्रों को विकसित करने वाली पर्यवेक्षक, ऑगनवाडी कार्यवाहों एवं सहयोगी को पुस्तकृत किया जाएगा। इस मंत्र में महिला एवं बाल विकास के जिला कार्यक्रम अधिकारी श्री अविनेद प्रकाशय, परियोजन अधिकारी, पर्यवेक्षक आदि उत्पन्न हो।

बदमाश हो जाएं सावधान दतिया पुलिस बखतने वाली नहीं थाना कोतवाली एवं चिरुला पुलिस ने मय माल के शातिर चोर किये गिरफ्तार

शहर में दिनांक 07/03/2021 को हुई सरसमरोहमे चोरों की ( ठोकी के शेराम में बादत को ) पुलिस अधिकारी दीराम सिन्ध रहते न मंगलत से लोते हुए चोरों की बादत को डमर करतने हेतु पुलिस को निर्देशित किया पुलिस इलाकन एमवेली श्री कल्यान मौर एमवेलीओपी दीराम अग्रवाल श्री सुनिश अग्रवाल के निदेशान में थाना प्रचारी कालिकासे से रिडित सिंह गुजर एवं थाना प्रचारी रिवाला पुष्पा टुडे की टीम द्वारा अपने मुख्यालय सेको रफिन किया रिवाला के साथ सुनिश गुजर हुई कि चोर मय माल के शातिर एवं मय माल को रिवाला लाने शोमी की तरफ जा रहे है सोवकाली एवं थाना विराला टीम के द्वारा पंकिश को र्ग पंकिश के दौरान एक ओंटा आता रिवाला दिना रिवाला करतली ती गई है उनमें रथि कुशावह एवं चोर रथि कुशावह एवं कारागण कुशावह ने सम्मन से परावृध को गई ती अने सम्मन दि दिनांक 7/03/2021 की परि नीकसत आरोप रिवाला करत की जाए को बाद अरु मय लदा एमवेली

कुशावह एवं चोर अने अज्ञात भाग एवं चोर रथि कुशावह एवं कारागण कुशावह ने सम्मन से परावृध को गई ती अने सम्मन दि दिनांक 7/03/2021 की परि नीकसत आरोप रिवाला करत की जाए को बाद अरु मय लदा एमवेली















# झूलन मंधाना और पूनम के शानदार प्रदर्शन से भारत ने दक्षिण अफ्रीका को हराया

**लखनऊ।** अनुभवी तेज गेंदबाज झूलन गोस्वामी स्मृति मंधाना और पूनम राज के शानदार प्रदर्शन से भारतीय महिला क्रिकेट टीम ने दूसरे एकदिवसीय क्रिकेट मुकाबले में दक्षिण अफ्रीका को 9 विकेट से हराकर सीरीज में 1-1 से बराबरी को है। झूलन ने इस मैच में 10 ओवर में 42 रन देकर चार खिलाड़ियों को पेवेलिन भेजा। उनके अलावा राजेश्वरी गायकवाड़ ने 37 रन देकर तीन जबकि मानसी जोशी ने 23 रन देकर दो विकेट लेकर मेहमान दक्षिण अफ्रीका को 41 ओवर में ही 157 रनों पर आउट कर दिया। इसके बाद मंधाना के नाबाद 80 रनों से आसानी से हासिली कर लिया। मंधाना और राज ने दूसरे विकेट के लिए 138 रन की साझेदारी बनायी जिससे भारत ने 28.4 ओवर में ही एक विकेट पर 160 रन बनाकर मुकामला जीत लिया। भारत को और से आउट होने वाली एकमात्र खिलाड़ी जेमिमा रोड्रिग्स रही। जेमिमा ने नौ रन बनाये उन्हे शानम इस्माइल ने आउट किया। मंधाना ने अपनी



पारी में 10 चौके और तीन छके जबकि करियर का 18वां अर्धशतक पूरा किया। मंधाना ने इस्माइल के पहले ओवर में ही लगातार दो छके लगाये। उन्होंने अपना तीसरा छका नैकुललेको मलाना पर लगाया। उन्होंने 20वें ओवर में इस्माइल पर लगातार दो

चौके लगाकर 46 गेंदों पर अपने वनडे करियर का 18वां अर्धशतक पूरा किया। मंधाना ने इस्माइल के पहले ओवर में ही लगातार दो छके लगाये। उन्होंने अपना तीसरा छका नैकुललेको मलाना पर लगाया। उन्होंने 20वें ओवर में इस्माइल पर लगातार दो

यह उनके करियर का 14वां अर्धशतक है। मंधाना ने डि क्लर्क पर ही लगातार दो चौके लगाकर भारत को लक्ष्य तक पहुंचाया। इससे पहले बल्लेबाजी के दौरान मेहमान टीम भारतीय गेंदबाजों का सामना नहीं कर पायी। केवल लारा गुड्रिल ही 49 रन बना पायी।

उनके अलावा कप्तान साने लुस ने 36 रन का योगदान दिया। दक्षिण अफ्रीका को केवल पांच बल्लेबाज ही दो अंक तक पहुंच सके। झूलन और मानसी ने सारी लाइन व लेथ से गेंदबाजी की तथा पहले मैच में पहले विकेट के लिए शतकीय भागीदारी निभाने वाली लिजली ली और लारा वॉलवार्ट की सलामी जोड़ी को सस्ते में ही आउट कर दिया। ली को झूलन ने एलबीडब्ल्यू आउट किया जबकि वॉलवार्ट कैच हुई। इसके बाद लुस और गुड्रिल ने तीसरे विकेट के लिये 60 रन जोड़कर पारी संभालने की कोशिश की। मानसी ने 21वें ओवर में लुस को आउट करके यह साझेदारी तोड़ी। इसके बाद स्पिनरों ने जिम्मेदारी संभाली तथा दीपि शर्मा और राजेश्वरी ने बल्लेबाजी को कोई अवसर नहीं दिया। राजेश्वरी ने 26वें ओवर में मिगाना ड्रु प्रीज (11) को दीपि के हाथों कैच करवाया। मिताली ने इस बीच गेंदबाजी में कुछ अच्छे बदलाव किए। हरमनप्रीत कौर ने अपनी पहली गेंद पर ही गुड्रिल को बोलड करके मेहमान टीम को झटका दिया।



## आईपीएल के पहले चरण में दर्शकों को इसलिए नहीं दे रहे प्रवेश : गांगुली

**कोलकाता।** अगले माह अप्रैल में होने वाले इंडिया प्रीमियर लीग (आईपीएल) के पहले चरण के मुकामलों में दर्शकों को प्रवेश नहीं दिये जाने को लेकर बीसीसीआई अध्यक्ष सौरभ गांगुली ने जवाब दिया है। गांगुली ने कहा है कि आईपीएल में आठ टीमों के साथ अलग-अलग स्थानों पर खेले जाने वाले मैचों में दर्शकों के होने से कोरोना संक्रमण का खतरा बढ़ जाएगा। इसी कारण दर्शकों को प्रवेश की अनुमति नहीं दी गयी है। वहीं भारत और इंग्लैंड के बीच खेले जा रहे मैचों में दर्शकों को प्रवेश की इजाजत दिये जाने पर बोर्ड अध्यक्ष ने कहा 5% आईपीएल के दूसरे चरण से थोड़ा-अलग होगा। इसमें यदि आठ प्रसंसकों को प्रवेश देते हैं तो हातात कतिन हो जायेंगे क्योंकि टीमों में बीच में खेल रही होंगी, कुछ टीमों में बाहर अथवा कर रही होंगी। स्टैंडियम के बाहर बहुत सी पिछे अथवास के लिए हैं। ऐसे में भीड़ होने से वह खिलाड़ियों के करीब आएगी और खतरा बढ़ जाएगा 15% वहीं क्या आईपीएल के दूसरे चरण में दर्शकों को प्रवेश दिये जाने के एक खवाल पर गांगुली ने कहा, 5%अभी में इस पर फैसला नहीं कर सकता। यह सब हालाती में निर्भर करेगा 15% पिछले साल बीसीसीआई ने बिना दर्शकों के आईपीएल 2020 का सफलतापूर्वक आयोजन किया था।

# बदलाव के दौर में मजबूत बेंच स्ट्रेंथ का लाभ मिलेगा: कोहली



**अहमदाबाद।** भारतीय क्रिकेट टीम में एक के बाद एक प्रतिभाशाली खिलाड़ियों के सामने आने से कप्तान विराट कोहली बेहद उत्साहित हैं। विराट का कहना है कि किसी भी टीम के लिए एक मजबूत बेंच स्ट्रेंथ होना बेहद अहम रहता है। इससे बदलावों में सहायता मिलती है। ऐसे में जब अगले कुछ वर्षों में टीम बदलाव के दौर से गुजरेगी तो उसे परेशानियों का सामना नहीं करना पड़ेगा क्योंकि उसके पास पहले सही अनुभवी खिलाड़ी रहेंगे। वाशिंगटन सुंदर, मोहम्मद सिराज, शुभमन गिल और ऋषभ

पंत जैसे कई युवा खिलाड़ियों के आने से भारतीय टीम में परंप्रै मैदानों के साथ ही विदेशी धरती पर भी जीत दर्ज की है। भारतीय टीम को जिस प्रकार ऑस्ट्रेलिया और उसके बाद स्वदेश में शुरूआती हार के बाद जीत मिली वह इस बात को सबित करती है कि अब टीम में जुनूनी युवा है जो हर हालात का सामना कर सकते हैं। कोहली ने कहा, "हमारी बेंच स्ट्रेंथ बेहद मजबूत है और यह भारतीय क्रिकेट के लिए अच्छा संकेत है। जब टीम में बदलाव का दौर आयेगा तो इसके प्रदर्शन के स्तर में गिरावट नहीं होगी। कोहली ने कहा, "हमें चेहरे में पहले मैच के बाद टीम की बाँधी लेंगेज को सही किया गया। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में हर टीम बेहतरीन है और परंप्रै मैदान पर भी उन्हें हारने के लिए हमें कड़ी मेहनत करने की जरूरत है। लस और पैनाम को हमें आगे भी जारी रखना होगा। यही हमारी टीम की पहचान है।" वहीं अनुभवी स्पिनर अर अंधिन ने कहा कि श्रृंखला में जब भी हमारे लिए परिस्थिति चुनौतीपूर्ण होती है तब कोई ना कोई खिलाड़ी आगे आकर शानदार प्रदर्शन करता था। अंधिन ने युवा विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत की भी सराहना करते हुए कहा कि इस युवा विकेटकीपर बल्लेबाज को खेल के दिग्गजों से तुलना करना सही नहीं है।

**एशिया कप के लिये राष्ट्रीय टीम में जगह बनाना चाहती है यह महिला रग्डकर**  
नई दिल्ली। जूनियर महिला हॉकी रग्डकर व्यूटी ड्रुडु ने कहा कि उनसे लक्ष्य इस साल के अंत में होने वाले एशिया कप के लिये राष्ट्रीय टीम में जगह बनाना है। ड्रुडु ने सेंटियापो में शानदार प्रदर्शन करते हुए पांच गोल किये थे। आरंभ की इस खिलाड़ी ने चिली की जूनियर टीम के खिलाफ पहले मैच में गोल की हैट्रिक लगायी जिसमें भारत ने 5-3 से जीत हासिल की। भारतीय टीम ने फिर चिली की जूनियर टीम



की तीन बार 4-2, 2-0 और 2-1 के स्कोर से पराजित किया जबकि एक बार 2-2 से ड्रू खेला। इस खिलाड़ी ने कहा, चिली में अच्छे करने से मेरा अल्पविक्षास काफी बढ़ गया और पांच गोल करना मेरे लिये सिराज था। उन्होंने कहा, अब मेरा लक्ष्य राष्ट्रीय स्तर में अपना कोलत सुभारत है और उम्मीद करती हूँ कि मैं जूनियर एशिया कप के लिये टीम में जगह बना पाऊंगी जिसमें अंत में लॉन्च में रहने की जरूरत है, तभी इस दक्षिण अफ्रीका में इस साल दिखने में होने वाले एक-आधेच जूनियर विश्व कप (महिला) के लिये क्वालीफाई कर पायेगी।



ओरलैंडे में आमंत्रण प्राप्त मुकामले में भाग लेते हुए जॉर्डन स्पियर।

## 5000एमएच बैटरी और 64एमपी बैटरी से लैस सेमसंग गैलेक्सी ए32 4जी भारत में लॉन्च



**नई दिल्ली।** दक्षिण कोरिया की स्मार्टफोन निर्माता कंपनी सेमसंग ने भारत में अपना नया फोन गैलेक्सी ए32 4जी चूल्पाया लॉन्च कर दिया है। इस फोन को 5 मार्च को लॉन्च किया जाना था। सेमसंग गैलेक्सी ए32 4जी को कंपनी की आधिकारिक भारतीय वेबसाइट पर लिस्ट कर दिया गया है। यथा ही इसकी कीमत और फीचर्स की जानकारी भी दी गई है। यह 90877 रिफ्रेज टै, 5000 एम्पएसएच की बैटरी और 64 मेगापिक्सल का

## फारस्ट्रेक ने लॉन्च किए तीन प्रोडक्ट

**नई दिल्ली।** भारत में फारस्ट्रेक ने अपने फारस्ट्रेक रेफलेक्स पोर्टफोलियो के अंतर्गत तीन प्रोडक्ट फारस्ट्रेक रेफलेक्स 3.0, फारस्ट्रेक रेफलेक्स 2सी 3 और फारस्ट्रेक रेफलेक्स टयूस को लॉन्च किया है। भारत में इस स्मार्ट फिटनेस बैंड कीकीमत 2495 रुपये है और यह डुअल-टोन स्मार्टबैंड है जो 10 से ज्यादा स्पोर्ट्स मोड और 20 बॉच फंस ऑफर करता है। इसमें फुल टच कलर डिस्प्ले है और आप इसके जरिए म्यूजिक और कैमरा कंट्रोल कर सकते हैं। ऐसा कहा जा रहा है कि यह बैंड 10 दिनों की बैटरी लाइफ का वादा करता है। रेफलेक्स 3.0 वाटर रेसिस्टेंट है और इसमें हार्ट रेट मॉनिटर, फोन फाइंड, आइडल ट्रैकर, स्लीप ट्रैकर, वाइब्रेशन अलार्म जैसे कनेक्ट के फीचर्स मिलते हैं। फारस्ट्रेक रेफलेक्स टयूस में कई प्रोडक्ट्स उतारे गए हैं और इनमें ओवर द हेड, 7बिडब्ल्यू द नेक और टूरुली वायरलेस हेडफोनस और इंडरबन्ड लॉन्च किए हैं। फारस्ट्रेक रेफलेक्स टयूस एड्रॉपबल है आईओएस के साथ कम्पैटिबल है और यह ब्लूटूथ वर्जन 5 से लैस है। ये प्रोडक्ट्स कंपनी के फारस्ट्रेक स्टॉर्स और फारस्ट्रेक इन पर उपलब्ध हैं और आईकीकीमत 1795 रुपये से शुरू होती है।

# शाओमी का फोल्डेबल स्मार्टफोन इस साल होगा लॉन्च, बाहर की तरफ मुड़ेगी स्क्रीन

फोल्डेबल स्मार्टफोन मार्केट में एमआई मिक्स 4 प्रो मैक्स के नाम से लॉन्च किया जा सकता है

**नई दिल्ली।** शाओमी इस साल अपना फोल्डेबल स्मार्टफोन लॉन्च करने वाली है। एक लोक रिपोर्ट की मानें तो शाओमी इस फोल्डेबल स्मार्टफोन को अपनी पोप्युलर एमआई मिक्स सीरीज के तहत लॉन्च कर सकती है। यंग की इस बात को सही भी माना जा सकता है क्योंकि शाओमी अपनी एमआई मिक्स सीरीज में नई टेबलटलजी और फीचर ऑफर करती है। यंग ने आगे बताया कि शाओमी के इस फोल्डेबल स्मार्टफोन का डिस्प्ले चाना स्टार ऑप्टोलेक्ट्रोनिक्स टेक्नॉलॉजी (पीएलएओटी) तकनीक से बनेगा है। यह कंपनी टीसीपीए की डिस्प्ले सर्विसेस/डवरी है। कुछ दिन पहले ऐसी



रिपोर्ट की आई थी, जिनमें कहा गया था कि शाओमी अपने फोल्डेबल फोन में सेमसंग का डिस्प्ले इस्तेमाल करेगी।

शाओमी के इन-फोल्डिंग स्मार्टफोन के लिए होगा जिसे कंपनी बाद में लॉन्च करेगी। यंग ने एक ट्विटर सूजर को रिप्लाई करते हुए कहा कि एमआई मिक्स 4 प्रो मैक्स में बाहर की तरफ फोल्ड होने वाला डिस्प्ले हवाबल मिलेगा, जैसा पहले डिजाइनेट एक्सप्रेस में देखा जा चुका है। यंग ने यह भी अफवाहों का जिक्र करते हुए बताया कि शाओमी के इस अपकमिंग स्मार्टफोन में दिया गया डिस्प्ले फोल्ड होने पर 6.38 इंच का हो जाता है। शाओमी ने साल 2019 में पहली बार फोल्डेबल स्मार्टफोन के बिक्री प्रोटोटाइप को शोकेस किया था। इसके बाद से ही यूजर्स को इस फोन के कमर्शियल लॉन्च का इंतजार है। कंपनी ने इस फोन के लिए कई अलग-अलग डिजाइन का पेटेंट करवाया है जिसमें एक ऑप-अप सेलफी कैमरा वाला मॉडल भी शामिल है।



